

今日青岛·民生

开学啦

9月1日,在青岛市实验小学,一年级新生与五年级的学长手拉手走进校园,开始了自己的学涯。当日,全市百万中小学生开学。很多小学都举行了各具特色的开学典礼和入学欢迎仪式。本报记者 杨宁 摄影报道



仅四方区就查处300余起车辆违法

开学首日“送子车”成拦路虎

本报9月1日讯(记者 曲凯 赵壁) 1日,是青岛市中小学开学第一天,学校周边的道路就成了临时停车场,各种“送子车”交通违法行为层出不穷。仅四方一个区,开学首日就查处“送子”车辆违法300余起。交警呼吁,学生家长开车送孩子最好即停即走,别让开学日成了堵车日。

1日上午7时许,记者行经人民路、威海路、延安二路前往位于江苏路的青岛市实验小学。当车辆沿东西快速路的登州路立交桥驶入登州路后,车辆速度明显放慢了许多。莱芜一路交通更为拥堵,甚至出现了私家车与对向行驶的公交车“顶牛”的现象,7时30分许,大量机动车在莱芜一路上堵了大概10多分钟。部分家长干脆领着孩子从车上下来步行。市实验小学周边的江苏路、龙口路、平原路、湖南路等路段上停满了送孩子上学的私家车。虽然有交警和协警在学校周边指挥交通,但是乱停的车辆和司机争道抢行的现象仍不断。

据统计,仅市南辖区就有40余所中小学,3.8万余名中小学生,近万辆私家车,辖区内的中小学校多位于道路主干道,停车位较为紧缺,争



尽管有提示,车辆仍拥挤。曲凯 摄

道抢行、违法停车等现象极易引起交通拥堵,警方预计1日出现的交通拥堵状况将在一周后得到缓解。

而开学第一天,四方交警共查处送孩子上学的私家车的各类违法行为300余起。在市北台东六路和阳明路路口,一辆“霸住”路口的白色富康车车主接受记者采访时很是理直气壮,“送孩子上学,堵了就堵了呗。”该司机说。

不少家长在将孩子送到校门口后仍不肯离去,直到目送孩子进入学校、甚至是上课铃响起才肯离开。”交警部门建议接送孩子的家长,一定要将车停在规定的临时点,并遵守即停即走的原则。

○岛城高校

大学生返校忙消费 开学经济乐了商家

本报9月1日讯(记者 姜萌) 进入9月,岛城大部分高校已经开学。经过两个月休整的大学生陆续返回学校。他们忙着给手机卡充值、换个新的发型、与久违的同学聚餐,从而催热了“开学经济”,商家更是乐得紧抓商机。

1日,记者在青岛大学看到,暑假期间空空荡荡的校园已经人来人往,热闹非凡。这可乐坏了不少商家。暑假里“躲起来”的小吃摊主陆续现身,小吃馆、理发店等也是人满为患。学校附近一家小型超市的老板告诉记者,近两天学生返校“救活”了小店生意,“一天光卖水就挣了300多块钱。”他得意地对记者说道。

记者观察到,“开学经济”里最火爆的还是手机充值业务。图书馆附近的手机充值摊位前排起了长队。工作人员孙小姐告诉记者,暑假里一天只能充100块钱的话费,现在一天能充1000多元钱,真是天壤之别。

不少兼职招聘广告也“爬”上了学校各处的宣传栏。大二的小张告诉记者,他正在寻思着多找份兼职工作。“去年我就是用兼职工作赚的钱交的学费,这学期的课不多,我再多找几份,争取把生活费也赚出来。”

老生提前返校备货 准备发点“新生财”

本报9月1日讯(记者 王笑) 1日,记者走访几所高校发现,很多老生已经到各小商品市场批量购进了暖瓶、衣架、塑料杯盆等学生生活用品,等新生一到便“生意开张”。

就读于青岛某高校的大二学生小陈上周末就已返校,这几天与寝室同伴忙着订货、进货,等新生报到那天便去各寝室楼下卖一些暖瓶、台灯、衣架之类的生活用品。小陈告诉记者,虽然他们卖的都是些中低档产品,但在进货时却格外用心,每样东西都货比三家,力求找到最物美价廉的商品卖给新生。已经做过一年的大三学生小顾在这方

7区169所中小学将装监控

一张无形“安全网”罩住青岛各个学区

本报9月1日讯(记者 张潇元 通讯员 王进 于瑞红 梁立波) 为了加强校园周边的安全,9月1日,记者从青岛市公安局获悉,青岛警方将牵头为青岛7区内的169所中小学校周边安装交通安全视频摄像头,而这些视频监控系统将直接连接进青岛公安图像综合应用平台。

9月1日,是中小学开学的日子,为加强校园周边安全,2010年年底前,青岛市政府将在青岛市内7区169所中小学校周边,安装交通安全视频监控。“这些安全视频监控系统

将直接接入市局公安图像综合应用平台,这样能更好地保障学生的安全。”青岛公安局的新闻发言人介绍,今年,公安还将在青岛360个公交站点、部分公交专用道路和市区部分主干道上增设一批智能交通管理系统,目的就是要完善青岛的视频监控网络。

据了解,目前青岛公安正在打造“一面两网三线”为主体的动态治安防控体系,其中“一面”是指依托覆盖全市城乡的基层派出所、社区警务室、流动警务室、移动治安检查站、

110警车、武警特警巡逻车、专职特勤队伍和校园保安队伍等警务资源构成的动静结合、人防与物防结合的全部街面防控点构成的防控实体。“两网”分别是指科学整合后的公安内部视频监控网和接入公安机关的社会视频监控网。“三线”是指从中心城区到环青岛周边梯次展开的、由诸多监控点连接构成的三条防控线。“一面两网三线”点线面结合,最终形成了一个无缝衔接的社会治安动态、立体防控网络,将监控青岛的各个角落。

面可谓经验十足。小顾称,同样身为学生的自己,会比校外商人更了解在校生的需求,并且价格低廉,因此也就更容易受到新生的青睐,比如说对大学男生而言,塑料盆、暖瓶、饭盒这类东西一般都会选用较大号,在进货时就会特别注意以大号商品为主。当记者问及摆这一次摊的收入时,小顾表示,由于大部分新生都会就地采买这类用品,所以收入也颇为可观。

而对于在校学生是否可以从事这类买卖活动,多所高校的学生管理处负责人称,只要不做违反法律和校规的事情,学校是不反对的。